



晋陕蒙民歌大赛

晚8时，在热烈的欢呼声中，主持人盛情宣布演出开始。二十位选手依次登场献艺，一曲享誉中外的左权民歌《桃花红杏花白》，经不同选手不同艺术处理，各具特色的演唱，引来阵阵掌声。山西特色浓郁的民族歌剧《小二黑结婚》片断“亲疙瘩下河洗衣裳”、陕北民歌《天下黄河九十九道湾》、内蒙古民歌《草原夜色美》、《父亲的草原母亲的河》、左权民歌《打酸枣》等人们耳熟能详的经典歌曲，引起了观众强烈的情感共鸣，台上唱，台下哼，浑然一体构成了多声部合唱曲。

7月10日，“人祖山杯”晋陕蒙民歌大赛朔州选拔赛在朔州市华源生态园举行，本次活动由山西省文化馆、中共吉县县委宣传部主办，临汾市吉县人祖山文化旅游开发有限公司承办，华源生态园协办，比赛现场汇集了朔州专业、业余民歌手20名，此次将从中选5名选手，参加8月12日举办的总决赛。

直到接近尾声，观众依然沉迷其中，根本忘记了这是一场比赛。山西省文化厅原副厅长郭士星表示，此次三省区联手打造的民歌大赛规模大、范围广、比赛时间较长，意义重大。其可以活跃晋陕蒙这片广大地区的群众文化生活，可以发现和培养一批新的、年轻的能够积极从事民歌创作和演唱的民间文艺人才，可以促进三省区民间艺术的相互学习和交流，提高民歌艺术的创作和演出水平，最重要的是可以提高人们对传承民歌艺术重要性的认识，提高人们对民歌艺术的鉴赏水平。



小故事·大智慧

1

一只小猪、一只绵羊和一头乳牛，被关在一个栅栏里。有一次，牧人捉住小猪，它大声号叫，猛烈地抗拒。绵羊和乳牛讨厌它的号叫，便说：“谁要捉我们，我们并不害怕小叫。”

小猪听了回答道：“假若你们想捉我完全是两回事。他捉你们，只是要你们的毛和乳汁；但是捉住我，却是要我的命呢！”

立场不同，所处环境不同的人，很难了解对方的感受；因此对别人的关心、理解、伤痛，不宜幸灾乐祸，而应当有关怀、了解的心情。要有宽容的心态。

2

男人买了一条鱼回家让老婆煮，然后自己跑去看电视。老婆也照一起去做。男人说：“两个人煮浪费钱，你把鱼煮好，等我看完回来，边吃边作分享故事情节。”

待男人看完回来时，没见到鱼，就问老婆：“鱼呢？”老婆淡定地挑了把椅子坐了下来，说：“鱼全吃了，来，坐下来我给你讲讲故事的味道。”

女人说：“该这样，你怎对我。我就这么对你。”

有一句诗相当经典：“给我一杯咖啡，你批评我，当看到我给别人咖啡，你做到我有看法了，但你不知道我也曾给你倒咖啡，而你什么都没说过去。”

浅谈组织和纪律



一个企业的壮大和发展，离不开严格的组织和纪律，华源集团每次举办各种活动都是有组织性、有纪律性、有计划性、有目的性的。

7月8日，集团公司组织各单位到农业生态园劳动。在办公室吕治国主任的组织下，大家不分男女、职位，每个人都在各自责任区，撸起袖子紧张干活。对于年轻的我们或许下地干过农活的人并不是很多，对于如何使用锄头和铁锹并不是很专业，此时开始跟使用过这些工具的前辈们取经来，大家边干边讲述着自己干农活的经历，各自都有各自的趣事和美好的回忆。

所以大家很自觉的轮流干活，没有因为没有工具而偷懒，从这一点就能体现出我们是一个充满正能量的集体，一个有组织、有纪律、有凝聚力的家庭。

近午时分，在大家的共同努力下，一颗颗松树周围被大家整理的整整齐齐、干干净净的，看着自己的劳动成果大家也是一种成就感和满足感。

（集团办公室 李高良）



“夕阳红”的风采

“世界上有两个桃花源，一个在您心中，一个在华源生态园”，7月23日朔州市模特艺术团在华源生态园进行了精彩的演出。

舞台尽显，傲霜斗雪，千娇百媚，场面甚是壮观，掌声、喝彩声此起彼伏，真是一场难忘的视觉盛宴。

在这个队伍里，有70多岁的大妈大爷们，但是他们非凡的气质，精神抖擞的面孔，轻松自如的步伐。时而运动时而礼服，时而动感时而稳重，时而活泼时而端庄的表演，让人由衷地感慨“最美不过夕阳红”。

通过此次活动的表演，他们动作的统一、表情的丰富、形式的多样化、服装的有特色、不仅提高了老年人的精神文化生活，也提高了退休人员的综合艺术能力，从而达到锻炼身体，陶冶情操，提高审美，老有所学，老有所乐的目的，来展示和谐社会中老年人对生活品质的追求和精神生活的享受。

（资产公司 贾娜）



轮胎居然可以这么美！

尼采说过，生活不是缺少美，而是缺少发现美的眼睛。无处安放的废旧轮胎，在董事长的指导下，农业公司用旧轮胎做出了各种各样的创意造型，完美蜕变！摆放在园区各处，搭配鲜花绿植，吸引了很多游客驻足欣赏！下面就为您一一展示各个轮胎创意！



（农业公司 郭风芹）

小区楼下的文化大餐

上世纪七八十年代，居民们会搬个小板凳到家附近的广场看露天电影，如今随着社会的发展，看露天电影的场面渐行渐远了。但对于万和城A区的业主来说，这种场面又重现了。为了营造出一个健康向上、文明和谐的小区，丰富小区业主的消夏文化生活，万和城A区从7月初开始每天下午6点为业主播放露天视频，有综艺类的《奔跑吧，兄弟》，有电影类的《金刚》，《湄公河行动》等等，在炎炎夏日，为业主送去如一泓清凉。

观众有老人们，放暑假的学生、带孩子的妈妈们，还有经此驻足观看的过路人，大家聚精会神地欣赏着精彩的画面，演到精彩之处有的还小声地讨论着里面的情节。

露天电影——让人回想童年生活，每到村子里播放电影，大家都会奔走相告，早早就来到大队等候电影播放，简易搭建起的一块白色幕布，昏暗的灯光，还



风吹麦浪

六月廿二，天高云淡。一日之计在于晨，清晨四点半，农业全体员工集合在了金色的麦田里。在微熹的晨光里，在凉爽的晨风中，开始了今年的收麦子大战。



（农业公司 郭风芹）

拓展训练心得体会

拓展训练起源于二战期间的英国，目的是通过团队合作的方法训练年轻海员在海上的生存能力，达到对抗德军的目的。现代企业的拓展训练课程是一项协助企业提升员工核心价值观的培训过程，通过一些体能以及提升和强化个人心理素质；同样也可以让团队成员能更深刻地体验个人与企业之间、下级与上级之间、员工与员工之间唇齿相依的关系，从而激发出发队更高昂的工作热情和拼搏创新的动力，使团队更富凝聚力。

半天活动不仅让我们到了自己存在的价值，更是把一群原本相互不认识的人一下子变成了好朋友。

一、认识自我，丰富生活

每个人对事物的感觉不一样，在拓展活动中就可以看出各人的性格。是主动型的还是被动型的，是有主见的还是随大流的。我们应当在户外拓展活动中体验，在体验中学成长，同时，积极融入到集体中去，积极参与其中。这半天的户外拓展训练触动了我们内心深处的东西，虽然累了，受伤了，但是，我们成长了。

同时，集团公司组织户外拓展活动，丰富了员工的生活，让员工生活工作充实、有收获、有归属、有目标。财富游戏考验我们的经济头脑，简单的团队比赛考验我们的协调能力。在这些拓展活动中，我们的付出和收获，可以联系到现实工作。生活当中去。户外拓展活动每个人的参与度影响着平时生活、工作当中的一种状态。

从这次活动我还有另外一种体会，那就是由于平时大家都在不同的岗位工作，而且各自的工作都很忙，交流和沟通的机会很少。这次拓展训练提供了一个很好的

交流机会，让我们全身心投入到“长城”这个大团队中，与公司领导和同事们彼此开诚布公，交流沟通，团结互助，增进了了解，获得了友谊。

二、相信自己，凝聚团队

我们的团队需要设计自己的队名，自己的口号，这个过程中对我们智慧的考验只是拓展训练的一小部分，真正的关键在于我们能否各抒己见，能否信任团队，我们每个人在充分发挥自己的优点的同时要保持与队友们的紧密沟通。脚踝行走的小游戏在完成的过程中要求每个人认真去思考如何在迈出左脚的同时带动其他人的右脚，如果我们仅仅考虑自己，势必会出现步步紧的问题，我们的下一位合作者会因为受到自己的影响而无法前进。

这次培训拓展我听到最多的一句话就是：“相信自己……相信团队……”这也是我们需要的一句话，在工作中，我们要相信自己，更要相信我们自己的团队，不是吗，团队需要协助，需要配合，需要有执行力。在拓展训练中，每个人、每个项目都离不开团队的支持和鼓励。离不开集体的智慧和力量。每个项目虽然重点不同，但都会给人带来深刻的思考和启示，使队员受益匪浅。虽然只有短短的半天时间，但其效果却是其他很多培训远不能及的。

没有完美的个人，但是我们的团队组合到一起就企业员工是完美的，在短短的半天时间内，对我和我的团队有了全新的认识。克服困难、锻炼体魄，磨练个人意志，增强适应能力，相互协作，形成有力的战斗团队，这才是一个大团队所需要的。希望集团公司多进行此类良好积极的活动，我们需要优秀的团队精神。

（渤海大酒店 张秀兰）